

رَبِّ الْفَعْلِ بِبِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
عَسَا اَنْ يَّعْتَمِدَكَ سَائِكًا مَّقَامًا مَّحْمُوْدًا

50

روزنامہ

۲۴ جبر ۱۳۸۵ھ

فنا چھوٹا پیسے

۱۲ ربیعہ

# الفضل

جلد ۱۵، ۱۵ صلیح ہفت ۱۵، ۱۵ جنوری ۱۹۶۱ء ۱۳ نومبر ۱۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاہ اللہ

کی صحیحے متعلق تازہ اطلاع

۱۲ ربیعہ ۱۲ جنوری بوقت ۱۰ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز

کی عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً اچھی ہے۔

اجاب حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ کے

لئے التزام کے ساتھ دعا میں لگتے

ہیں۔

## پاکستان مظلوم و محکوم قوموں کی امداد کرتا رہے گا۔

یوگوسلاویہ کے دارالحکومت بلغراد پہنچ کر صدر ایوب کا اعلان

بلغراد (یوگوسلاویہ) ۱۲ جنوری۔ صدر پاکستان فیلیڈ مارشل محمد ایوب خان نے کل یہاں اعلان کیا کہ پاکستان مظلوم و محکوم قوموں کی مادی و اخلاقی امداد دینے میں کبھی پس و پیش نہیں کرے گا۔ آپنے پاکستان کی خارجہ پالیسی کی وضاحت کرتے ہوئے ہر قسم کے نوآبادیاتی نظام کی مذمت کی اور کہا کہ پاکستان دنیا کی آخری مظلوم و محکوم قوم کے آزاد ہونے کا منتظر ہے۔ یوگوسلاویہ کے صدر مارشل ٹیٹو نے بھی پاکستان کے بارے میں بڑے اچھے خیالات کا اظہار کیا۔ اور یقین ظاہر کیا کہ صدر ایوب کے دورہ یوگوسلاویہ سے دونوں ملکوں کے باہمی تعلقات اور زیادہ مضبوط ہوں گے۔

### محافظ دستہ کاٹنو کے سابق وزیر اعظم یو مہا کو راہ کر لیا؟

فریح دستہ نے کرنل مہو تو کے خلاف بغاوت کر دی

بلغراد ۱۲ جنوری۔ یو پو لڑوں سے یوگوسلاویہ کی "تن گیزر ایجنسی" کے نمائندوں نے اطلاع دی ہے کہ محافظ دستہ نے کرنل جوڑت مہو تو کے خلاف بغاوت کر کے سابق وزیر اعظم مشر لومیا کو راہ کر لیا ہے۔ ابھی سرکاری طور پر اس اطلاع کی تصدیق نہیں ہو سکی۔ مشر لومیا پچھلے نومبر میں یٹیسے دلی پہنچنے کی کوشش میں گرفتار رکھے گئے تھے۔ اور انہیں بد ازاں تیسول میں ججوں رکھا گیا تھا۔ یاد رہے یٹیسے دلی میں مشر لومیا کے حامی برسر اقدار ہیں۔ کل یہ اطلاع ملی تھی کہ مشر لومیا کے ۵۰ گینٹ یو پو لڑوں اور تیسول میں داخل ہو گئے ہیں۔ کرنل مہو تو کے افسروں نے بتایا تھا کہ ان ایجنٹوں کو صدر کا سادہ باندہ کرنل مہو تو کے خلاف ہنگلے

صدر ایوب یوگوسلاویہ کے چاروں کے دورے پر کل تیسرے پہر جب بلغراد پہنچے تو ہوائی اڈے پر ان کا نہایت گرم چوٹی سے استقبال کیا گیا۔ یوگوسلاویہ فضا بیڑے کے طیارہ سرحد سے صدر ایوب کے طیارے کو اپنی حفاظت میں ہوائی اڈے تک لائے تھے۔ صدر ایوب جب اپنے طیارہ سے باہر نکلے تو انہیں ۲۲ توپوں کی سلامی دی گئی۔ پاکستان کے سیزسٹر ایم۔ اے بگ اور یوگوسلاوی سربراہ تقویب نے آگے بڑھ کر صدر کا استقبال کیا۔ اور پھر مارشل ٹیٹو نے نہایت گرم چوٹی سے صدر ایوب کے ساتھ مصافحہ کیا۔ اس کے بعد صدر نے مارشل ٹیٹو کو اپنے رفقاء اور مارشل ٹیٹو نے صدر ایوب کو اپنی کامیابی کے ارکان سے مبارکباد کرایا اور پھر صدر ایوب نے ایک گارڈ آف انور کا معاہدہ کیا۔ ہوائی اڈے کی استقبالی تقریب میں صدر ایوب نے کہا کہ میں یوگوسلاویہ کے عوام اور حکومت کے لئے پاکستان کے لوگوں کی طرف سے خیرگمائی کا پیغام لایا ہوں۔ آپ نے کہا اگرچہ میں میرا پہلا دورہ یوگوسلاویہ ہے لیکن مارشل ٹیٹو اور یوگوسلاویہ کی منظم قوم ہمارے لئے اچھی ہیں۔ یوگوسلاویہ نے مارشل ٹیٹو ایسے عظیم راہنمائی کی قیادت میں ترقی کے لئے

### محترمہ سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ کی صحت یابی کیلئے دعائیہ تحریک

جیسا کہ اجاب کو الفضل میں حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہ العالی کی طرت سے شایع شدہ تحریک دہا کے ذریعہ طویل ہو چکا ہے۔ محترمہ سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ کی صحت یابی کے لئے حضرت سیدہ کی طبیعت میں تازہ صحت حاصل کرنے کی وجہ سے شہید بیمار ہیں اور کوردی بہت زیادہ ہے۔ اسی طرح خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے گھرانے کی افراد اور بچے بھی بیمار ہیں۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور درد سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے محترمہ سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ اور خاندان کے دوسرے افراد اور بچوں کو اپنے فضل سے جلد کامل صحت عطا فرمائے۔ آمین

تذکرہ شہداء و شہداء کی حرکت الہیہ

### "ڈراماٹور" کا ریکارڈ

۱۲ جنوری۔ کل مسجد مبارک میں یہ نماز مغرب میں خدام الاحقریہ علامہ دارالصدر شرقی کے زیر اہتمام محرم مولانا جلال الدین صاحب شمس کی صدارت میں ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں حضرت مرزا شبیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی اس مبارک کارنامہ کی یاد دہانی اور دعاؤں کی تقریر کا ریکارڈ سنایا گیا جس میں حضرت مدظلہ العالی نے جلد سالانہ مشفقانہ کے موصوعہ پر ۲۶ دسمبر کو جس کے اجلاس میں "محرم" کے موضوع پر ارشاد فرمائی تھی۔ اور "ڈراماٹور" کے نام سے موصوعہ ہے جس کا آغاز تھارت میں ہو گیا ہے جو اب محرم عبد الوہاب صاحب نے کیا ہے اور تقریر کا ریکارڈ سنایا گیا۔ اجاب یہ دعاؤں کی تقریر دوبارہ سننے کی خواہش سے ہزاروں کی تعداد میں تھے جسے بھی انہوں نے گھنٹہ پانچ منٹ تک اس ریکارڈ کی تقریر کو گہری توجہ انہماک اور کمال درجہ محبت کے عالم میں سنایا۔ دل ہی چاہتا تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی سیرت طیبہ کا یہ مقدس تذکرہ حضرت میں حساب کے سکھانے اور انہماک میں اس کا طرح بار بار رہے اور اس کو روحانی ماہر سے بہرہ اندوز ہوتے چلے جائیں۔ بعد ازاں نماز عشاء سے قبل دعا پڑھیں اور انہماک پڑھیں۔

### اخبار احمدیہ

۱۲ جنوری۔ کل یہاں نماز جمعہ محرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھائی۔ خطبہ میں آپ نے نماز کے دوران دعا کرنے کے طریق اور اس کی اہمیت پر روشنی ڈالی۔

روزنامہ افضل ربوہ  
مورخہ ۱۵ جنوری ۱۹۶۱ء

# احیائے اسلام کا عظیم الشان کام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً  
تعالیٰ بنصرہ العزیز نے گذشتہ جلسہ سالانہ میں  
اپنی اختتامی تقریر فرمودہ ۲۸ دسمبر ۱۹۶۱ء  
میں فرمایا ہے۔

”اپنی ذمہ داریوں کو سمجھتے ہوئے

اسلام اور اجماعت کی اشاعت میں

سرگرمی سے حصہ لے لو اور اس غرض

کے لئے زیادہ سے زیادہ نوجوانوں

کو خدمت دین کے لئے وقف کرو

تا کہ ایک کے بعد دوسری نسل اور

دوسری کے بعد تیسری نسل اس پوجہ

کو اٹھائی جلی جائے اور قیامت

تک اسلام کا مجھنا دنیا کے تمام

بھنڈوں سے اُوچا ہونا ہے

اس عظیم الشان مقصد کے سبب دنیا

کے لئے نئے بیرونیاں پیدا ہونے کے لئے

تحریک جدیدہ اور امدادوں ملک کے لئے

صدرا بنی اجیریہ اور دفعہ جدیدہ

کے ادارے قائم کئے ہوئے ہیں۔

دوستوں کو ان اداروں کے ساتھ

پورا پورا تعاون کرنا چاہیے اور

نوجوانوں کو سیکس کی خدمت کیلئے

آگے آنے کی تحریک کرنی چاہیے

ہم دیکھتے ہیں کہ دنیا میں ساھو

اور دھوکا دینے کی ہولناکیوں کا

تکلیف کش کھیل پھر پھیلے کیے ممکن

ہے کہ اگر تم اس عظیم الشان کام

کے لئے دو سرہوں کو تحریک کرو تو

تہہ راگوئی اٹھ نہ ہو۔ اس وقت

اسلام کی کشتی بھونچ رہی ہے اور

اسکو سونٹنے کے ساتھ کن رے

تک پہنچنا ہمارا کام ہے اگر ہم اس

اہمیت کو سمجھیں اور دوسروں کو

بھی سمجھانے کی کوشش کریں تو

ہزاروں نوجوان خدمت دین کیلئے

آگے آئیں گے۔ ہمیں اس وقت

ہر قسم کے اقساقین کی ضرورت ہے

ہمیں کہ نوجوانوں کی مجموعی ضرورت ہے

اور کم عظیم والوں کی بھی ضرورت ہے

تک کہ ہم ہر طبقہ تک اسلام کی آواز

پہنچا سکیں۔

بھلا سننا امداد کے فضل سے ایک منزل

مناجعت ہے اور ہمارا ایمان ہے کہ اللہ تعالیٰ

نے اس زمانہ میں اسلام کی تجدید و احیائے اسلام

اللہ تعالیٰ کی برکت کوئی فلاں میں نازل  
نہیں ہوتی بلکہ کاموں میں نازل ہوتی ہے اگر  
ہم کام کریں گے۔ اگر ہم اپنا سب کچھ اس کے  
کام کے لئے لگا دیں گے۔ تو یقیناً ہمارے  
کاموں میں اللہ تعالیٰ ایسی برکت نازل کریگا  
کہ اس کے مقابلہ میں دنیا کی تمام طاقتیں  
بیکار ہو جائیں گی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح  
الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا  
ہے۔

”اس میں کوئی شبہ نہیں کہ

ہم سخت کمزور اور نا طاقت

ہیں۔ مگر ہمارے خدا میں بہت

بڑی طاقت ہے۔ اور خدا تعالیٰ

کی یہ سنت ہے کہ جب اس کے

بندے اس کی راہ میں غرض

سے موت قبول کر لیتے ہیں تو

خدا تعالیٰ انہیں دائمی حیات

عطا کر دیتا ہے اور لوگوں کے

قلوب ان کی قربانیوں کو دیکھ

کر صاف ہونا شروع ہوجاتے

ہیں۔ گویا ان کا خون مجاہدت

کا وہ شیدائی کے لئے کھا دیا

کام دیتا ہے۔ جس سے وہ

بڑھتی اور ترقی کرتی ہے۔

پس ہماری جماعت کے ہر نیچے

ہر نوجوان۔ ہر عورت اور ہر مرد

کو یہ سمجھ لینا چاہیے کہ ہم اس

سپردہ اللہ تعالیٰ نے اپنی بادشاہت

کو دنیا میں قائم کرنے کا جو

اہم کام کیا ہے اس سے ڈھ

کہ دنیا کی اور کوئی امانت نہیں

ہو سکتی۔ ہم دیکھتے ہیں کہ بعض

لوگ اپنے غرور کی حفاظت کرتے

ہوئے مارے جاتے ہیں۔ لیکن لوگ

بھڑوں بھڑوں کے گھے کی حفاظت

کرتے ہوئے مارے جاتے ہیں

بعض لوگ گرفت کے خزانہ کا

پہرہ دیتے ہوئے مارے جاتے

ہیں اور بعض لوگ فوجوں میں

بھرتی ہو کر اپنے ملک کی حفاظت

کرتے ہوئے مارے جاتے ہیں

لیکن جو چیز اللہ تعالیٰ نے ہمارے

سپردہ کی ہے اس کے مقابلہ میں

دنیا کی بادشاہتیں بھی کوئی

حقیقت نہیں رکھتیں۔۔۔۔۔

۔۔۔۔۔ بلکہ ان کو اس سے اتنی

بھی نسبت نہیں جتنی ایک معمولی

گٹھ کے ہوسے ہو سکتی ہے۔

اس سے انا روز لگا لیجئے کہ اللہ تعالیٰ نے ہم پر

کتنا اہتمام کیا ہے۔ اس نے ہمارے سپرد ایسا

کام کیا ہے کہ جسکی انتہی شان ہے کہ اس کے

مقابلہ میں سلطنتوں کی بھی کوئی اہمیت نہیں  
رکھتیں۔ دنیا کا بڑے سے بڑا کام جس سے  
انسان سرخروئی حاصل کرتا ہے اس کام کے  
مقابلہ میں کوئی مستی نہیں رکھتا۔ اس لئے  
ایسے کام کے لئے قربانی دینا دنیا کی شان رکھتا ہے  
ہمیں اللہ تعالیٰ کا شکر کرنا چاہیے  
کہ اس نے ہمارے ذمہ جو کام لگایا ہے انکو  
سرانجام دینے کے لئے ہماری رہنمائی بھی  
فرمائی ہے اور ہمیں ایسے امام منتخبے ہیں کہ جو  
صحیح وقت پر صحیح کام کی ہدایت کرنا چاہیں  
نشانہ دہی کرتے ہیں اور مخصوص طریق کار  
اور بہترین لا عمل ہمیں بتاتے ہیں۔ چنانچہ  
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اول  
سے ہی ہماری ایسی رہنمائی فرمائی ہے کہ دنیا  
کا کوئی بڑے سے بڑا ایڈ بھی ایسی رہنمائی  
نہیں کر سکتا اور کبھی کیسے سکتا ہے۔ دنیا ہی  
لیڈر تو محض اپنی عقلوں پر نازاں ہوتے ہیں۔  
اس لئے وہ اپنی محدود عقل کے مطابق رہنمائی  
کر سکتے ہیں لیکن زندگان حق تو اپنی اشارت  
پر کام کرتے ہیں اور وہ جاودانی انداز  
رکھتے ہیں۔ کوئی ایک دفن یا ایک ماہ یا سال  
بلکہ صدیوں کے لئے نہیں بلکہ قیامت تک  
کے لئے ان کے کاموں کا اثر رہتا ہے۔  
اور ان کی تحریکیں ارتقائی خصوصیت رکھتی  
ہیں۔ وہ روز بروز بڑھتی ہی چلی جاتی ہیں  
اور آخر کار وہ اس مقصد اور غرض پر  
حواہی ہوجاتی ہیں جسکے لئے وہ تحریکیں  
جاتی ہیں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً  
بنصرہ العزیز نے تحریکوں کو دیکھ کر فرمایا ہے  
کہ آغاز کیا آج اس تحریک کا ہم تجویز اپنی  
سے دیکھ رہے ہیں کہ ساری دنیا اسلامی  
مشنوں کا ایک جال کھینچ گیا ہے۔ کمزوروں  
کے دلوں میں اللہ تعالیٰ کے گھر تعمیر ہونے  
کے لئے۔ اسی طرح آپ نے وقف جدید کی تحریک  
کا آغاز فرمایا ہے۔ اجمعی تیسرا سال ہی اس  
پر گذر گیا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر طرف اکی  
کامیابی کے اظہار نظر آ رہے ہیں اور ہر سال  
اس تحریک کا ادب و بیع سے وسیع تر ہونا  
چلا جا رہا ہے۔ تحریک جدید کا طرح  
وقف جدید بھی ایک مستقل تحریک ہے  
اور اسکی وسعت بھی اس وقت تک ہے  
جب تک ساری دنیا کے کانوں تک نہ آئے  
کا پیغام نہ پہنچ جائے۔ ہر دل میں اسکی  
گوئی نہ اٹھنے لگے۔ ہر دماغ میں نہ سما جائے  
ہمارا ایمان ہے کہ وقف جدید کی تحریک  
بھی اپنی اشارہ سے شروع ہوتی ہے  
یہ بھی اسی سمندر کی لہر ہے جس سمندر کی لہر  
”تحریک جدید“ ہے۔

تحریک جدید ہے۔

بھلا سننا امداد کے فضل سے ایک منزل

مناجعت ہے اور ہمارا ایمان ہے کہ اللہ تعالیٰ

نے اس زمانہ میں اسلام کی تجدید و احیائے اسلام

# جہنم کے شہنشاہ کو جماعت احمدیہ لائبریری کی طرف سے تبلیغ اسلام

## ترجمہ قرآن کریم انگریزی تفسیر القرآن انگریزی اور دیگر اسلامی کتب کی پیشکش

از محترم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسہمی ایچ آر جی ایم این لائبریری میں لاہور یا توسط ڈاک لت بشیر روڈ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور نجاشی کے درمیان خط و کتابت  
اس واقعہ کے چند سال بعد حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مدنی زندگی کے دوران میں جبکہ حضور صلیہ السلام نے دنیا کے بادشاہوں کو تبلیغی خطوط ارسال کئے۔ تو آپ اور نجاشی شاہ حبشہ کے درمیان مندرجہ ذیل اہم اور دلچسپ خط و کتابت ہوئی۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا خط

نجاشی کے نام

” میں اللہ کا نام لے کر شروع کرتا ہوں جو بے انتہا کرم کرنے والا اور بار بار رحم کرنے والا ہے۔ محمد رسول اللہ نجاشی شاہ حبشہ کی طرف یہ خط لکھتے ہیں۔ اسے بادشاہ تجھ پر خدا کی سلامتی جو۔ میں اس خدا کی حدیث سے اسے بیان کرتا ہوں جس کے سوا اور کوئی سبب نہیں جو حقیقی بادشاہ ہے جو تمام پاکیزگیوں کا جامع ہے۔ جو ہر عیب سے پاک ہے اور ہر نقص سے پاک کرنے والا ہے۔ جو اپنے بندوں کے لئے ان کے سامان پیدا کرتا ہے۔ اور اپنی مخلوق کی حفاظت کرتا ہے۔ میں گواہی دیتا ہوں کہ جیسے بن مریم اللہ تعالیٰ کے کام کو دنیا میں پھیلانے والے تھے اور خدا تعالیٰ کے ان وعدوں کو پورا کرنے والے تھے۔ جو خدا تعالیٰ نے مریم سے جس نے اپنی زندگی خدا کے لئے وقف کر دی تھی پہلے سے کئے ہوئے تھے۔ اور میں تجھے خدا کے وعدوں سے متعلق پیدا کرنے اور اس کی اطاعت پر باہمی معاہدہ کرنے کی دعوت دیتا ہوں۔ اور تجھے اس بات کی یقین دہانی دیتا ہوں کہ تو میری اتباع کرے۔ اور اس خدا پر ایمان لائے جس نے مجھے ظاہر کیا ہے۔ کیونکہ میں اس کا رسول ہوں۔ اور میں تجھے دعوت دیتا ہوں۔ اور میرے لشکروں کو بھی خدا سے تڑپنے والے کے دین پر مشتمل ہونے کی میں نے اپنی ذمہ داری کو ادا کر دیا ہے۔ اور خدا کا پیغام تجھے تک پہنچا دیا ہے۔ اور انھیں سے تم پر حقیقت کھول دی ہے۔ پس میرے انھیں کی قدر

کہ اور ہر شخص جو خدا تعالیٰ کی ہدایت کی اتباع کرنا ہے۔ اس پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے سلامتی نازل ہوتی ہے۔“  
جب حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ مقدس خط شاہ نجاشی کو پہنچا تو انہوں نے اسے تہہ کا اپنی آنکھوں سے دیکھا۔ اور اس کے طریق پر اپنے تخت سے نیچے اتر آیا۔ اور کہا کہ میں گواہی دیتا ہوں کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم خدا کے رسول ہیں۔ اس کے بعد ان نے باہمی دانت کی ایک ڈبیر منگوائی اور اس میں حضور کا خط محفوظ کر کے رکھ دیا۔ اور کہا میں یقین رکھتا ہوں کہ جب تک یہ خط ہمارے گھرانے میں محفوظ رہے گا۔ اہل جہنم اس کی وجہ سے خیر و برکت پاتے رہیں گے۔ اور ہم امید کرتے ہیں کہ یہ خط عالی جاہ شہنشاہ منظم لائے گھرانے میں آج تک محفوظ ہوگا۔ اور آج صبح کو اس کا علم ہوگا۔  
نجاشی نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حضور کے خط کے جواب میں مندرجہ ذیل خط لکھا۔

” اللہ کے نام کے ساتھ جو عرض رحمت ہے یہ خط محمد رسول اللہ کے نام نجاشی احمدی کی طرف سے ہے۔ یا رسول اللہ آپ پر سلامتی ہو۔ اور اس خدا کی طرف سے برکتیں نازل ہیں جس کے سوا کوئی قابل پرستش نہیں ہے۔ اور وہی ہے جس نے مجھے اسلام کی طرف ہدایت دی ہے۔ اس کے بعد یا رسول اللہ آپ کا خط پہنچا خدا کی قسم جو کچھ آپ نے عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق بیان کیا ہے۔ میں انہیں اس ذرہ بھر بھی زیادہ نہیں سمجھتا۔ اور عرض کرتا ہوں کہ آپ خدا کے پیغمبر ہیں۔ جن کے متعلق پہلے صحیفوں میں خبر دی گئی تھی۔ میں میں آپ کے چچا زاد بھائی جبریل کے ذریعہ آپ کے ہاتھ پر خدا کی خاطر صحبت کرتا ہوں۔ اور خدا کی سلامتی ہو آپ اور اس کی رحمت نازل ہو۔“  
نجاشی کا جتنا زہر چوڑھو نجاشی مسلمان ہو گئے تھے۔ اس لئے

جب اس خط و کتابت کے کئی سال بعد اس کی وفات کی خبر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو ملی۔ تو حضور نے صحابہ سے یہ کہتے ہوئے ان کی نماز جنازہ پڑھائی کہ تمہارا ایک صالح بھائی جہنم میں فوت ہو گیا ہے۔ آدمی سب لکھو اس کی روح کے لئے دعا کرو۔  
جب کہ ایسے عرض کی جا چکے ہیں مسلمانوں نے بعد میں شاہ حبشہ نجاشی کے مسلم بھائیوں کے ساتھ اس ادنیٰ احسان اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے خط کے ساتھ عزت و اکرام کا سلوک کرنے اور مسلمان ہوجانے کا بدلہ دیا کہ جہاں دنیا کے پادوں کوڑوں میں مسلم بھائیوں نے فاتحانہ طور پر اسلام کا جھنڈا لگا لیا۔ انہوں نے تقریباً ایک ہزار سال تک اسلام ساری دنیا پر سمندر کی لہروں کی طرح پھیلنے چلا گیا۔ لیکن نجاشی کا خیال درست ثابت ہوا۔ اور اسلامی لشکر حبشہ کے ذمہ سے بھی نکل گیا۔ اور دنیا سے بھی نکل گیا۔ لیکن انہوں نے جہنم کی طرف نظر اٹھا کر بھی نہ دیکھا۔ اور یہ ملک اس لئے محفوظ رکھا گیا کہ نجاشی نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ابتدائی مسلمانوں کے ساتھ ایک احسان اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے خط کا ادب و احترام و اکرام کیا تھا۔ یہ وہ سلوک ہے جو جہنم کے ایک ادنیٰ تارنجی احسان کی وجہ سے مسلمانوں نے جہنم سے سبکدوشی حاصل کیا۔

### دعوت اسلام

تعالیٰ جاہ! اللہ تعالیٰ کا مقدس کلام قرآن کریم آپ کی خدمت میں پیش کرنے کے لئے اب بھی حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت کے وسیع سے بطور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے ادنیٰ ترین خدام کے اور نجاشی احمدی کے یارین یعنی اعلیٰ حضرت شہنشاہ حبشہ کو نہایت ادب و احترام سے اسلام قبول کرنے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ کا چچا رسول تسلیم کرنے کی دعوت دیتے ہیں۔ اور عرض کرتے ہیں کہ اسلام عالمگیر اور یقیناً مسیحا مذہب ہے۔ اس لئے اعلیٰ حضرت اسے قبول کر کے اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کے بے شمار فضلوں کے وارث بنیں۔  
مقدس بائبل میں عارفانہ طور پر حضرت موسیٰ و عیسیٰ علیہما السلام نے اپنے بندگان اور عظیم الشان عالمگیر معلم اور نبی کی آمد کی پیش گوئیوں فرمائی ہیں۔ جو آج بھی بائبل میں موجود ہیں۔ تقابلاً یہودیوں میں حضرت مسیح نے ایسا ایسے روح حق کی آمد کی خبر دی ہوئی ہے۔ جس نے مسیح کے اس دہائے گزر جانے کے بعد اور تمام دنیا کی قوموں کو کمال سچائی کی طرف بلائے گئے لئے آنا تھا اور آکر ہمیں دین کے مستقبل کے متعلق

### کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## اپنے دلوں کے دروازے کھول دو تا روح القدس ان میں داخل ہو

” یہ امت خیال کرو کہ خدا کی وحی آگے نہیں بچھری رہ گئی ہے اور روح القدس اب اتر نہیں سکتا۔ بلکہ پہلے زمانوں میں ہی اتر چکا اور میں تمہیں سچ سچ کہتا ہوں کہ ہر ایک دروازہ بند ہو جاتا ہے مگر روح القدس کے اترنے کا کبھی دروازہ بند نہیں ہوتا۔ تم اپنے دلوں کے دروازے کھول دو۔ تا وہ ان میں داخل ہو۔ تم اس آفتاب سے خود اپنے تئیں دور ڈالو۔ جبکہ اس شعاع کے داخل ہونے کی کھڑکی کو بند کرتے ہو۔ اسے نادان اٹھو اور اس کھڑکی کو کھول دو۔ تب آفتاب خود بخود تیرے اندر داخل ہو جائے گا۔“

(دکھتی قوس)

اور ختم سے خبریاً بہت سی پیشگوئیاں کوئی  
 عقبن اور خود مسیح آئی آپ کے جمود سنوں  
 کی طرف سے ان پر لگائے ہوئے الزامات  
 سے بڑھ کر ہی سنی ہیں اگر بائبل کی  
 وہ پیشگوئی کا خود سے مطالعہ کیا جائے  
 اور اس کی ساری شقوں کو ایک ایک  
 کر کے دیکھا جائے تو یہ واضح پیشگوئیوں  
 سوائے حضرت عیسیٰ کویم صلے اللہ علیہ وسلم  
 کے کسی پر صادق نہیں آتی۔  
 پس ان جملہ امور کے پیش نظر نہایت  
 دوب اور بے پروا و انکسار کے عالمی جہاد کے  
 علم کو تہہ ہی کو آپ ضرور کس وقت حضرت  
 باقی اسلام محمد صلے اللہ علیہ وسلم کے دوسرے  
 اور تعلیم پر لگ کر ہی نظر سے غور فرمائیں۔ آپ  
 اس حقیقت سے تو ہمیں نظر سے غور فرمائیں۔ آپ  
 کو خدا تعالیٰ کے سامنے ہم سب ایک جیسے  
 ہیں خواہ ہم میں سے کوئی عالم ہو یا ماخت۔  
 بادشاہ ہو یا غلام یا مسی اے غایب شاہشاہ!  
 آپ بھی خدا تعالیٰ کی رضا اور اس کی دہی  
 بڑی اہمی زندگی اور اس کے فضل و کرم  
 کے اسی طرح محتاج ہیں جسے کہ دوسرے  
 عام لوگ ہیں اور خدا تعالیٰ کی رضا کی آپ  
 کو بھی ویسی ہی ضرورت ہے جیسے ہم کو ہے  
 یہ بھی ایک ثابت اور خرد پسندہ حقیقت  
 ہے کہ کسی دنیا کی بادشاہتیں اور خوشیوں  
 خواہ کتنی بھی بڑی اور بھاریوں بہر حال  
 عادی ہوتی ہیں اور صرف دنیا جیستہ کی  
 نعمتیں اور بکنیں حاصل کرسکتا ہے جو کہ  
 اپنے خدا کو راضی کرنے میں کامیاب ہو جاتا  
 ہے۔ حضرت مسیح نے کچھ کہا ہے کہ ان  
 صورت دنیا سے زندہ نہیں رہتا بلکہ وہ  
 کلام جو خدا کی طرف سے نازل ہوتا ہے  
 اس کو ہر لفظ انسان کو زندگی بخشتا ہے۔  
 میں اسے نافرمانہ معطل اور شعلہ  
 نے اس دنیا میں آپ کو لاکھوں کروڑوں انسانوں  
 پر فوقیت دینے کی ہمت دی ہے اور آپ کو  
 اس نے اپنے جسد نہایت ہی بڑے بڑے  
 دنیاوی تاجوں میں سے ایک پتھر تاج عطا  
 کر رکھا ہے۔ مہین ہفتوں اور ہفتوں کی  
 رنج سے جو خدا تعالیٰ نے آپ پر کئے ہوئے  
 ہیں آپ سے امید کی جاتی ہے کہ آپ امیر  
 قتل کی جیسی ہوئی ساری سچائی اور  
 وہی کے سب رسولوں اور سب سے بڑے  
 رسول محمد رسول اللہ صلے اللہ علیہ وسلم پر ایمان  
 لائے اور ان کی حقیقی رضا اور ابدی نعمتوں  
 سکھواریتیں کئے۔  
 آپ کو معلوم ہے جسے وہ دیا جاتا  
 ہے اس سے زیادہ کی امید رکھی جاتی ہے  
 میں اللہ تعالیٰ کے ان بے شمار نعمتوں اور  
 نعمتوں کی قدر کرنے کی توجہ سے اس نے  
 آپ کو بچا کر رکھے ہیں آپ کے لئے ہم سب

کہ اسلام کے مسلک پر سنجیدگی سے خود کو  
 اور بچے دل سے تحقیق کر کے اسلام کی سچائی  
 قبول کریں اور اپنے جسد امجدی سنی احمد  
 کی طرح آنحضرت صلے اللہ علیہ وسلم کی روحانی  
 اطاعت و غلامی میں داخل ہو کر سعادت و ارب  
 حاصل کریں۔ کیونکہ حضور نبی وہ روح حق  
 میں جس کی آمد کی پیشگوئی حضرت مسیح علیہ السلام  
 نے کی تھی۔  
 ہماری دنیا سے کہ اللہ تعالیٰ عاجز  
 جہاں پناہ ہے اور آپ کے ہفت پر ایسا فضل و کرم  
 فرمائے اور آپ کو مزید بلحاظ علم اپنے محبوب  
 وطن اور ہم وطنوں کی بہتری اور ترقی کے  
 لئے جہود و جہد کرسٹے رہتے کی توفیق عطا فرمائیں  
 اور ملکہ سلطنت کی تاریخ میں ہمیں پناہ لہال  
 اور حکومت کرنے کا موقع عطا کرے۔  
 اس ایڈیٹس کے سننے کے بعد شاہشاہ  
 جیستہ نے بڑی خوشی اور شکر کا اظہار کیا۔  
 اور فرمایا کہ جیستہ کی بائبل عام بائبلوں  
 سے کسی قدر مختلف ہے اور میرے نزدیک جیستہ  
 کی بائبل اور قرآن مجید میں بہت زیادہ  
 فرق یا اختلاف نہیں ہے۔  
 پھر فرمایا کہ پاکستان سے جہاد کے  
 بہت اچھے تعلقات ہیں اور گذشتہ سفر  
 آکرہ میں پاکستان کے بانی مشر بھی ہم سے  
 ملے تھے اور کافی دیر گفتگو ہوتی رہی تھی۔  
 اور ہم ان سے مل کر بہت خوش ہوئے تھے  
 اس کے بعد آپ نے پوچھا کہ احمدیت کا  
 مقصد کیا ہے اور باقی سلسلہ غایب احمدیہ کا  
 کیا دعویٰ ہے؟  
 جس کے جواب میں آپ کو بتایا گیا کہ  
 احمدیت کو لایا گیا مذہب نہیں بلکہ اسلام ہی کا  
 دوسرا نام ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 کو اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ کا صلح اور ہادی  
 بنا کر بھیجا ہے۔ آپ صلحوں کے لئے ہماری  
 ہیں اور عساکروں کے لئے حضرت مسیح  
 علیہ السلام کے قائم مقام ہیں۔ کیونکہ آپ کی  
 آمد سے حضرت مسیح کی آسمانی کی پیشگوئی پوری  
 ہوئی ہے۔ کیونکہ ان کی دوبارہ آمد سے  
 انہیں کے قول کے مطابق ہر مرد مہینے کو ایک  
 اور شخص آپ کی مٹو اور مخالفت اپنے اندر  
 رکھتا ہوگا اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے بھیجا جائے گا  
 اور وہ حضرت باقی سلسلہ احمدیہ حضرت  
 مرزا غلام احمد ہیں۔ یہی کی آمد کا مقصد اور  
 جماعت کے قیام کی سبب تمام دنیا کے لوگوں  
 کو ایک مذہب اسلام میں متحد کر کے صرف  
 خدا سے واحد کی پرستش کرنا اور دنیا میں  
 صلح و امن اور باہمی اتحاد قائم کرنا ہے۔  
 بالفاظ دیگر انسان جو آج خدا کو بھول کر  
 اس سے اپنا مذہب تہمت توڑ چکا ہے  
 اسے تازہ آسمانی نشانوں اور کلام الہی  
 اور معجزات کے ذریعہ دوبارہ خدا سے

ملانا اور خدا اور نبی نوح انسان میں پھر  
 سچا رابطہ اور محبت پیدا کرنا احمدیت  
 کا مقصد ہے۔  
 اس کے بعد آپ نے قرآن کریم کھولا  
 دیکھا اور بعض آیات پر انگلی رکھ کر  
 فرمایا کہ ہم بھی کسی قدر عربی جانتے ہیں  
 اور بول بھی جیتے ہیں اور ہم یہ پڑھ سکتے  
 ہیں۔ اور میں یہ آسمانی کتاب حاصل کر کے  
 پڑھی تو خوش ہوئی ہے ہم اس کی تفسیر بھی  
 ضرور مطالعہ کر کریں گے۔  
 پھر پوچھا کہ ایران اور پاکستان  
 کے مسلمانوں میں کیا فرق ہے؟ جو کہ  
 جو اب میں میں نے عرض کیا کہ بنیادی لحاظ  
 سے کوئی فرق نہیں اور فروری لحاظ سے  
 اس قدر فرق ہے کہ پاکستان کے مسلمانوں  
 کی اکثریت مسلمانوں کے سنی فرقہ سے  
 تعلق رکھتے ہیں اور ایران کے مسلمانوں کی  
 اکثریت شیعہ فرقہ میں سے ہیں۔ اس  
 کے بعد مختصر اشیاء اور سنی فرقوں میں  
 فرق بتایا۔  
 خاک روئے پوچھا کہ جیستہ میں مسلمانوں  
 کی تعداد کس قدر ہے؟ تو آپ نے فرمایا  
 کہ صحتی طور پر تو ہم نہیں کہہ سکتے کہ کتنی ہے  
 بہر حال کافی بڑی اقلیت ہے اور ان میں  
 سے وہ بھی ہیں جو اپنے آپ کو آپ کے  
 اولین مسلمان مہاجرین کی اولاد ظاہر  
 کرتے ہیں۔

پھر خاک روئے پوچھا کہ کیا جیستہ میں ہر  
 شخص کو پوری پوری مذہبی آزادی ہے؟  
 اور اگر ہم دہلیا پوچھا بتلیغی مشن گھومیں  
 تو ہمیں آپ کی طرف سے آزادی سے  
 تبلیغ اسلام کی اجازت ہوگی؟  
 اس کے جواب میں آپ نے فرمایا کہ  
 ہمارے مکتب میں ہر شخص آزادی سے اپنے  
 اپنے مذہب پر عمل کرتا ہے اور کسی کے مذہب  
 میں کسی قسم کی مداخلت نہیں کی جاتی۔ اور جو  
 مشن ملک میں اس فائدہ کو بڑھاتا رکھتے ہیں  
 اپنا کام کرتا ہے۔ ہم مذہب کو ہر ایک کے  
 کام میں روک نہیں ڈالتے بلکہ اس کی مدد  
 کرتے ہیں۔ اس وقت ہمارے ملک میں  
 تقریباً تین چار سو باہر کے عیسائی مبلغ  
 کام کر رہے ہیں جن میں سے اکثر ایسے ہیں جو  
 عقائد اور تعلیم کے لحاظ سے جیستہ کے  
 چرچ کے مخالف ہیں۔ لیکن ہم نے انہیں  
 پوری اور کامی آزادی دے رکھی ہے اور وہ  
 بدستور اپنا کام اور تبلیغ کر رہے ہیں۔  
 آپ ان مشن دہلیا گھومیں تو ہمیں کوئی اعتراض  
 نہ ہوگا۔  
 اس کے بعد ہم نے کھڑے ہو کر شہشاہ  
 کے لئے اسلامی طریق پر دعا کی جس میں  
 وہ خود بھی عیسائی طریق پر شامل ہوئے  
 اور دعا کے بعد ان سے رخصت ہوئے۔  
 خاک روئے محمد صدیق امیر سرتی  
 صلح و بخارج لائبر ماسٹرن

## فضل عمر جو نیئر ماڈل سکول ربوہ میں داخلہ

(حضرت سیدہ ام متین مریم صدیقہ صاحبہ صدر لجنہ امانہ اللہ مرکزیہ)

فضل عمر جو نیئر ماڈل سکول کا نیا تعلیمی سال شروع ہے۔ اس سکول  
 کی نرسری پہلی اور چھٹی جماعت میں داخلہ ہے۔ جنوری بروز ہفتے سے  
 شروع ہے۔ اور یہ داخلہ پندرہ دن تک جاری رہے گا۔ باقی جماعتوں  
 میں بھی سٹڈ لے کر بچوں کو داخل کیا جاسکتا ہے۔ کوالف ہیرڈ مٹرس صاحبہ  
 سے معلوم کئے جاسکتے ہیں۔

احباب کو چاہئے کہ اپنے بچوں کو اس سکول میں داخل کر وائیں۔ سکول  
 میں عام مروجہ تعلیم کے علاوہ انگریزی ابتدائی جماعتوں سے پڑھائی جاتی  
 ہے۔ اور دنیاوی پر خاص زور دیا جاتا ہے۔

مریم صدیقہ صدر لجنہ امانہ اللہ مرکزیہ۔ ربوہ

### درخواست دعا

خاک روئے اہل صاحبہ جو کہ مومیہ اور محرابی سخت بیمار ہیں اور لاہور علاج  
 کے لئے جا رہی ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا کے کال دے اور  
 عطا فرمائے۔ آمین (قدرت اللہ سنوری)

# احمدی خواتین کے جلسہ لانہ ۱۹۲۰ء کی مختصر روداد

## جنت دوزخ کی حقیقت پر حضرت سیدہ مہر آپا صاحبہ کی ناضلانہ تقریر

### اسلام اور احمدیت کی صداقت، احمدی خواتین کے فرائض اور دیگر تربیتی امور پر اہم مقابروں

(۲)

#### ۲۷ دسمبر - دوسرا اجلاس

اس اجلاس کا پروگرام زیر صدارت حضرت سیدہ مہر آپا صاحبہ تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوا جو امینہ مرزا صاحبہ نے کی۔ اس کے بعد تقریر امجد صاحبہ اہم لے لے مسلمان عورتوں کے فضائل پر تقریر کی۔ آپ نے بتایا کہ قرآن اولیٰ کی خواتین، اطلاحی معیار کا حال تھیں۔ وہ اپنے زمانے کے حالات اور اصولوں کے مطابق بریدان عمل میں مشغول تھیں۔ اس دور کے ساتھ وہ خلوص تو ختم ہو گیا۔ مگر جب مسلمانوں نے بادشاہوں کے سامنے عروج پیکارا تو خواتین نے جاہ و جلال کو دینا سے بازو اور اس دور میں اپنا دھندا معیار قائم رکھا۔ خلفا کا یہ دور میں ختم ہو گیا۔ خاطر اس کے ام حسان ام علی اور ام مادون جیسی خواتین صفحہ ہستی پر آئیں۔ یہ دور میں بہت قابل قدر نونے جوڑائی اور خواتین ایک مہذب طرز زندگی کا حامل رہیں ان کے کردار کی جھلکیاں حسن معاہد عدل سخاوت ایثار - سوال سے نفرت عیب جوئی اور غیبت سے اجتناب - سادگی - تواضع - عزم و استقلال - راست گفتاری اور غلاموں سے حسن سلوک کی صورت میں نظر آسکتی ہیں۔ ایک مسلمان عورت کی شان تین افزادی خصوصیات میں معجز ہے۔

اپنے دائرہ میں وہ کہ وہ اپنے فرائض ادا کرتی ہے۔ اس کا میلان دینداری کی طرف ہوتا ہے۔ اور اس کی دینداری سہا پودہ کی پوری پوری پابندی کے ساتھ ہوتی ہے۔ یہیں خصوصیات آتھی ہیں ایک مسلمان عورت کی اقداری شان پر بنی جاتی ہیں۔

اس تقریر کے بعد صاحبہ ادا ای انہ القدر کی تقریر شروع ہوئی۔ نگہ بجلی کی رد بند ہوجانے کی وجہ سے پیر گرام کو اگلے دن کے لئے متروک کر دینا پڑا۔

#### ۲۸ دسمبر - پہلا اجلاس

تیسرے دن کا پہلا اجلاس تین بجے زیر صدارت حضرت سیدہ مہر آپا صاحبہ شروع ہوا۔ حضرت امینہ مرزا صاحبہ تلاوت قرآن پاک

کی۔ پھر صغریٰ صاحبہ نے نظم پڑھی۔ اس کے بعد سیدہ مہر آپا صاحبہ حرم حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام نے جنت دوزخ کی حقیقت پر روشنی ڈالتے ہوئے فرمایا۔ اسلام کی رو سے جنت دوزخ چیز ادا اور تطہیر پر مبنی ہیں جبکہ غیر مذہب کے نزدیک اس کی حقیقت مادی اور مہلک کے نزدیک خیالی ہے۔ جنت کا مطلب آرام محض اور دوزخ کا مطلب صرف دنیاوی تکلیف ہی نہیں۔ قرآن ارشاد کرتا ہے کہ عطا جنت دوزخ جہاں سے کردار کے وہ ڈھانچے ہیں جو اخروی زندگی پر اثر ڈالیں گے۔ اس کی حقیقت پردہ افشاء میں ہے۔ دنیاوی آرام و آسائش آرام تو مہیا کر سکتی ہے مگر سکون اور اطہار نہیں جبکہ ایک متقی شخص گناہوں کو جو بھی نہیں ہی طاعت و سکون حاصل کر سکتا ہے۔ اور پھر نتیجہ حقیقت یہی ملے سکون پائے گا حقیقت جنت دوزخ کا آسائش ہے۔

آپ کی اس ناضلانہ تقریر کے بعد سیدہ مہر آپا صاحبہ نے کلام محمد سے نظم پڑھی۔ پھر حضرت صاحبہ ادا ای انہ القدر صاحبہ نے حضرت امینہ مرزا صاحبہ کی بنا پر اپنے موضوع پر اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ آپ کا انداز تقریر بہت مؤثر تھا۔ آپ کے فرمایا عورت کی عظمت کا اعتراف ہمیں ازل سے اپنا تک ملے گا۔ عورت کا گود بچے کی پہلی درس گاہ ہوتا ہے بچوں کی تربیت اس کے خیالات کے مطابق ہوتی ہے۔ اور پھر یہی بچے بڑھے ہو کر جب معاشرہ کا جزو بنیں تو اس پر اس کو دار کی جھلکیاں پڑتی ہیں جو ان کی ماؤں نے انہیں سکھایا۔ قرآن وسط میں باقی اسے چھوڑ کر شجاعت کا سبق دیتیں تو وہ حضرت خلیفۃ المسیح امین قاسم طارقی بن زیاد جیسے شجاع جوانوں کو پیدا کرتے تھیں۔ آج ہمارے احمدی جماعت میں انہیں مقدمہ کو لے کر اٹھانے سے۔ آج بھی عورتوں میں وہ دلولہ و ہوش اور وہ دینی غیرت ہونی چاہیے جو ان کا گود سے نکلے داسے بچوں کو اگلاں عالم میں اہمیت کا جھنڈا لگانے کا سزوم و رحمت دے۔ یہ فرض احمدی ملک بینوں بینوں اور بیویوں پر عاید ہوتا ہے کہ وہ اپنے فرائض کو پہنچائیں تاکہ دعوتِ بلند تری مقامات حاصل

نہیں کرتے۔ پھر وہ کو عجب سی صورت دے دیتے ہیں۔ آپ نے انہیں اظہار منہجا کی تشریح کرتے ہوئے چادر سے پردوں کے دکھا باوردی صحن فرمایا کہ احمدیت کی کامیابی احکام قرآنی کی پروری میں ہے۔ کسی سہاگر بھلا کے غلط طریق سے سمجھنے سے ایسا نہیں کی جاتا ہے۔ خود ترقی کا دھن ہے کہ وہ اپنی بچیوں کو پردہ کے مقدس فرض سے متعلق بچپن سے تعلیم دیا کریں تاکہ احمدی جماعت جن مقاصد کو لے کر اٹھتی ہے وہ باحسن اور بے برائی ہو۔ پروگرام کے مطابق وقت ختم ہونے کا وقت لیکن جبراً تباہ دکن سے نہ والی ایک پہلو کے ذوق اور خلوص سے متاثر ہو کر وہ دھن سے انہیں ازاد کر دیا۔ جمادی امی محرم پہن نے اسلام کے ارتقا پر تقریر کی اور بتایا کہ آج سے چودہ سو سال قبل ہی ہستی، شراب نوشی چور کا تشکر، خرافات و جھوٹے دینی جزائر ہر ایسی اور بدی کا صدور وہ تھا۔ اس عالم میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم رہی اور آپ نے ان کی تمام برائیوں کے ساتھ ساتھ اور تمام دنیا کو اسلام کا جغرافیہ سمیٹ دیا۔ جتنے جنوں سے انسان۔ انسان سے باخدا انسان۔ اور باخدا انسان سے خود بخود انسان بنائے۔ اس تقریر کے بعد دوسرے جلسہ لانہ خواتین کے تیسرے دن کا پہلا اجلاس ختم ہوا۔ دوسرے اجلاس میں دواۓ جلد گاہ سے حضرت امیر القومین امینہ امیہ کے تقریر ہو کر مجلس شمس صاحبہ نے پانچ کرسیاں اٹھائی کابل کن اور خاتونوں کے ساتھ تھی۔ تقریر کے بعد پوری جگہ دھنوں کے ساتھ جو احمدیت کی ترقی اور حضرت امیر القومین امینہ امیہ کے اہمیت کے لئے درود لے کر اٹھا یعنی جلسہ اختتام پائی پڑا۔ تینوں دن جلد میں مستورات کی نظر اٹھانے کی نظر پڑی۔ گیارہ ہزار۔ دوسرے دن تیرہ ہزار اور تیسرے پندرہ ہزار تھیں۔ خاکِ لؤلؤ المفضلہ

اس کے بعد جماعت احمدیہ اور اس کے قیام کی غرض پر حضرت امینہ امیہ صاحبہ نے فرمایا۔ جو مہر آپا صاحبہ نے تقریر کی۔ آپ نے بتایا کہ جو دھن صدمہ میں جب اسلام چھوٹائی کے چور ٹوٹ گیا نام ہو گیا۔ تو اس وقت اس نے حضرت مسیح کو خود علیہ السلام کو معجز فرمایا۔ آپ نے اسلام کی صحیح مفہوم بتایا اور احمدیہ جماعت قائم کر کے اس کو ایک امتیازی حیثیت عطا فرمائی۔ جماعت احمدیہ ذوق، عمل، اخلاق اور کردار کو ایک نئی شکل دینے کا سبق دیتی ہے۔ اس کی تعلیم دہی کو دیا یہ مقدم کر رہے۔ اس کا مقصد مسلمانوں کی حالت کو بہتر بنانا ہے۔ یہ کسی دنیاوی یا مادی مقصد کے لئے نہیں آئی۔ یہ قرآنی علوم کی صحیح توجہ اور اسلام کی صحیح شکل پہنچانے کے لئے ہے۔ اس کی دن دگنی رات ہو گئی ترقی اس کی اخلاقی کامن ہے۔

اس تقریر کے بعد حضرت صاحبہ پوری جگہ نظر اٹھانے کا فرمایا۔ جو انڈین نیشنل گورٹ آف جسٹس بیگ کی تقریر مردانہ جلسہ گاہ کے سنی گاہ۔ پھر حضرت امینہ امیہ صاحبہ نے نظم پڑھی جس کے بعد حضرت امیر القومین امینہ امیہ نے تقریر کی۔ آپ نے فرمایا عورتوں کو تعلیم یافتہ افراد پر وہ کو ترقی کی حالت سمجھنے میں اس کے امیدوار ہی

## دلالت

مجھے اللہ تبارک و تعالیٰ نے ام دسمبر کو دو روٹیوں کے بندوں کا عطا فرمایا ہے جو حضرت سید محمد شاہ صاحب فتح پوری صحابی حضرت سید جوہر علیہ السلام کو نواسہ اور حضرت سید سردار شاہ صاحب آف جہلم کا پوتا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نولادوں دین دے دیں اپنے فضلوں کا وارث اور اسلام کا پانچواں آدم اور اللہ کے لئے قرۃ العین بناوے۔ آمین۔ (سید عربی احمد شاہ صاحب صلح ملتان)

## درخواست دعا

خاک لؤلؤ کی بچی فہیمہ زوجہ کافی عرصے سے بیمار ہیں آری ہے۔ اور اب بہت ہی کمزور ہو گئی ہے۔ میرا امید ہے کہ طبیعت بھی بچی کی بیماری کا وجہ سے خراب رہتی ہے جس کی وجہ سے ان دنوں میں بہت پریشان رہنا ہوں۔ اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میری اس بچی کو صحت کاملہ و عاجز عطا فرمادے اور میری پریشانی دور کرے۔ (خاک لؤلؤ سید محمد سلیم شاہ دارالعتق اردو بازار دیوبند)

# مرحوم محسنوں کو ایصالِ ثواب کی قابل قدر مثالیں

(فہرست نمبر ۱۸)

ذیل میں ان مخلصین کے اسم گرامی پیش کئے جاتے ہیں جنہوں نے اپنے مرحوم بزرگوں کو ثواب پہنچانے کی طرف سے غیر معمولی حد تک محنت و پیہر خرچ کر کے ہر ایک جلیل القادری اور دیگر محترم صاحبِ عباد اپنے مرحوم محسنوں کی احسان شناسی کے طور پر ان کی طرف سے کم از کم رقمی طور پر چندہ کی تحریک میں حصہ لے کر فرائضِ باجور کو اہل جہان والا احسان فرمایا۔

۱۱۷۔ مکرم ہاسٹر فقیر احمد صاحب اور فریادت تحریک جدید بروہہ

۱۱۸۔ سنجاب ایمر مرحوم سردار بیگ صاحب - ۱۵۰/-

۱۱۸۔ محترمہ امیر ارشد بیگ صاحبہ ایلیہ حضرت قاضی محمد عبداللہ صاحب بروہہ

۱۱۹۔ سنجاب والد مرحوم ڈاکٹر عطا محمد صاحب

۱۱۹۔ مکرم عطاء اللہ الرحمن صاحب کوشننگر لاہور۔ سنجاب

۱۲۰۔ مکرم محمد افضل خان صاحب مرحوم شاری

(دیکھیں اگلیوں میں تحریک جدید بروہہ)

## دعائے مغفرت

خداوند قادر و مہربان صاحب کبریا کی دفترِ اغضاب کے والدہ زینب بی بی صاحبہ ایلیہ خواجہ فقیر محمد صاحب مرحوم کو رقم ۹۰۰ روپے کی سزا دیکھ کر روزِ دوشنبہ صبح کے وقت اپنے ایک حرکت قلب بند ہو جانے سے وفات پا گئیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

نماز جنازہ اسی روز تمام کو حضرت امیر احمد صاحب مدظلہ اعلیٰ نے پڑھائی اور جنازہ کو کھدھادیا۔ مرحومہ کو صبرِ جمیل نصیب۔ جنازہ خانہ مغربہ پشیمی نے جایا گیا۔ جہاں تدفین عمل ہوئے یہ مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے دعا کوئی۔

مرحومہ نے دو بیٹیاں اور دو بیٹے اپنی یادگار چھوڑے ہیں۔ احباب جماعت دعا کوئی کہ انھوں نے اس مرحومہ کے تحت اللہ عزوجل سے درحالت بند فرمائے۔ اور یہاں تک مانگو کہ مرحومہ کو زمین عطا کرتے ہوئے دین و دنیا میں ان کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین

## چند وقف جدید ایصالِ چہارم

مکرم ہاسٹر حاکم علی صاحب اور کالہ سے تحریک فرماتے ہیں کہ محمد بن خورشید صاحب ایصالِ صاحب سال چہارم کا وقفہ مکرم ۱۱۰ روپے کا کیا ہے۔ اسی طرح مکرم شیخ فضل دین صاحب ریل بازار اور کالہ نے اپنی طرف سے اور اپنی اہل صاحبہ

والد صاحب - بشیرہ صاحبہ اور والدہ صاحبہ کی طرف سے مبلغ ۲۸/۲ روپے کا وقفہ

اوسال فرمایا ہے بحیثِ اخصم اللہ

احسن الحجز اور

داعظم مال وقف جدید بروہہ

## دعائے نعر البدل

مورخہ ۱۰ جنوری کی درمیانی شب کو برادر مکرم فضل دین صاحب امرتسری کا خود سال پھر عزیز کو مکرم الدین محقق خوالان کے بعد ولولہ پڑنے میں وفات پاگئی انا للہ وانا الیہ راجعون

برادر مکرم فضل دین صاحب اپنے اہل خاص کے ماتحت بیٹے کی لاش بذر لیکار اور جنوری کو ولولہ لے کر بعد نماز مغرب جناب مولانا جلال الدین صاحب شمس نے نماز جنازہ پڑھائی اور بچوں کے قبرستان میں بچہ کی نعش کو سپرد خاک کر دیا گیا۔

بزرگان سکند اور بزرگ صاحب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اوصیائے حق کو صبرِ جمیل کی توفیق بخشنے نیز والدین کو نعم العبداللہ عطا فرمائیں آمین اللہم آمین۔

خاکِ منصورہ بزرگوں کو سپرد خاک فرمائیں

حرم حیدر خان

## بہر انسان کے لئے ایک ضروری پیغام

بزبانِ اردو

کارڈ آنے پر

مفت

عبداللہ اللہ الدین سکند آباد دکن

# تقریر عہدیدارانِ جماعت ہائے احمدیہ

مندرجہ ذیل عہدیداران ۳۰ اپریل ۱۹۲۴ء تک کے لئے منظور کئے گئے ہیں۔ احباب نوٹ فرمائیں (دعاظر اعلیٰ)

نامہ جماعت صلح نامہ جماعت وصلح

چیک ۳۹ صلح سرگودھا D-B	مترجم محمد ابرہیم صاحب - سیکرٹری اور عامر
ظفر آباد اولیٰ صلح حیدرآباد	مترجم شریف صاحب انصاری - سیکرٹری مال
شاہدہ ٹاؤن صلح شیخوپورہ	محمد شریف صاحب انصاری - سیکرٹری مال
ہاسٹر خاڑی صاحب - سیکرٹری مال	ابو عبدالعزیز صاحب شاد - مینٹ
بھاگو وال صلح میانکوٹ	لوزنگر فارم صلح پٹیاریا کر
حافظ فضل احمد صاحب - سیکرٹری مال	فضل الرحمن صاحب - پریذیڈنٹ
پتو کی صلح لاہور	چیک ۲۳ صلح شیخوپورہ
چوہدری بشیر احمد صاحب - پریذیڈنٹ	سید محمد صاحب - پریذیڈنٹ
سید فرزان علی صاحب - جنرل سیکرٹری	محمد صدیق صاحب - سیکرٹری مال
	جلال الدین صاحب - اور عامر
	عبدالرحمن صاحب - اصلاح و انشاد
	تقریر نائب امیر صلح
	ڈاکٹر عبدالکرم صاحب کوٹلیہ صلح میانکوٹ
	۱۹۲۴ء تک کے لئے منظور کیا ہے احباب نوٹ فرمائیں

## تقریر ڈویژنل سیکرٹریان

مندرجہ ذیل سیکرٹریان حیدرآباد ڈویژن کے لئے ۳۰ اپریل ۱۹۲۴ء تک کے لئے منظور کئے گئے ہیں۔ احباب نوٹ فرمائیں۔ (دعاظر اعلیٰ)

نامہ عہدہ	نامہ ڈویژن
سید اود مظفر شاہ صاحب	ڈویژنل سیکرٹری اصلاح و تعلیم حیدرآباد ڈویژن
چوہدری محمد اسماعیل صاحب خالد	ڈویژنل سیکرٹری اور عامر
چوہدری فضل احمد صاحب	مال
چوہدری نذیر احمد صاحب	زرعت

## خانہ خدا کی تعمیر کے لئے کم از کم ۱۵ روپیہ اور فرمائیں مخلصین

- فہرست نمبر ۲۹
- ذیل میں ان مخلص بھائیوں اور بہنوں کے اسم گرامی پیش کئے جاتے ہیں جنہوں نے مسجد اقصیٰ فریکوورٹ (جرجی) کے لئے کم از کم ۱۵ روپیہ صدقہ پیر تحریک جدید کو ادا فرمایا ہے۔ دیگر محترم صاحب سے بھی درخواست ہے کہ وہ بھی اس صدقہ جاریہ میں حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کی شکرگوئی اور ذاتِ حق تعالیٰ مخلوقِ خدا کی دعائیں حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے آمین
- ۲۹۷۔ محترمہ مبارکہ بیگم صاحبہ ایلیہ مکرم محمد احمد صاحب حیدرآباد - ۱۵۰/-
  - ۲۹۸۔ مکرم نثار امیر بیگ صاحب کوٹلیہ دامال صلح میانکوٹ - ۱۵۰/-
  - ۲۹۹۔ مکرم چوہدری عبدالحمید خان صاحب انجمن ماڈل ٹاؤن لاہور - ۱۵۰/-
  - ۳۰۰۔ مکرم چوہدری غلام قادر خان صاحب رام نگر چوہدری لاہور - ۱۵۰/-
  - ۳۰۱۔ محترمہ والدہ صاحبہ بروہی محمد شفیع صاحب چیک صلح سرگودھا - ۱۵۰/-
- (دیکھیں اگلیوں میں تحریک جدید)

ادائیگی کے لئے اموال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفس کرتی ہے

# متبادل تعمیرات کے لئے روپیہ نکالنے کے طریق کار پر اتفاق

عالمی بینک کے نمائندوں اور پاکستانی افسروں میں بات چیت

لاہور۔ ۱۳ جنوری۔ سندھ کے طاس کے ترقیاتی فنڈ سے روپیہ نکالنے کے بنیادی اصولوں کے بارے میں حکومت پاکستان اور عالمی بینک کے نمائندوں میں اتفاق رائے ہو گیا ہے اس امر کا اظہار عالمی بینک کے نمائندے اور ترقیاتی فنڈ کے نام مسٹر ڈونلڈ کینڈی نے کیا ہے۔ عالمی بینک کے نمائندے اب ایندھن و بجلی اور قدرتی وسائل کی وزارت کے سیکرٹری مسٹر جی معین الدین سے مزید بات چیت کریں گے۔

مسٹر ڈونلڈ کینڈی کل تعمیرے پہ ہوائی چہاڑ کے ذریعہ راولپنڈی سے یہاں پہنچے تھے۔ آپ نے والٹن کے ہوائی اڈے پر اخباری نمائندوں سے بات چیت کے دوران بتایا کہ ترقیاتی فنڈ سے رقم نکالنے کے طریقہ کار کے بنیادی اصولوں کے بارے میں پاکستانی افسر سے مذاکرات میں پہلے ہی اتفاق رائے ہو گیا ہے اور راولپنڈی کی بات چیت جیسا کہ رہی ہے مسٹر کینڈی کی زیر قیادت عالمی بینک کی دس رکنی جماعت جس میں عالمی بینک کے میزبھی شامل ہیں اب جمہور کے صحیح کواعلیٰ سطح کی کانفرنس میں روپیہ نکالنے کے طریق کار پر تفصیل کے ساتھ غور کریں گے۔ اس کانفرنس میں ایندھن بجلی اور قدرتی وسائل کی وزارت کے سیکرٹری مسٹر جی معین الدین سکوت متزی پاکستان اور بانی و بانی کے ترقیاتی ادارے کے اعلیٰ افسر شریک ہوں گے۔

## آٹھ شہروں میں صنعتی علاقوں کی تعمیر

لاہور۔ ۱۳ جنوری کے مرکزی وزیر صنعت مسٹر ابوالقاسم خاں نے کہا کہ دونوں عملوں کے آٹھ مختلف شہروں میں صنعتی علاقوں کی تعمیر کا کام آئندہ سال کے آغاز میں ختم ہوجائے گا۔ یہاں پر رونا ہونے سے قبل نامہ نگاروں سے گفتگو کرتے ہوئے وزیر صنعت نے کہا کہ مارچ ۱۹۶۱ء تک تمام انتظامات مکمل ہونے پر ان علاقوں میں مختلف صنعتیں پوری طرح کام شروع کر دیں گی انہوں نے کہا کہ ان علاقوں میں مختلف قسم کی صنعتیں قائم کی جائیں گی اور ان کی ترقی کے لئے قرضے اور خام مال کی سہولتیں بھی فراہم کی جائیں گی۔

صنعتی علاقوں میں صنعتوں کے قیام کے طریقہ کے متعلق ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے وزیر صنعت نے کہا کہ چھوٹی صنعتوں کی کارپوریشن سب سے پہلے عوام سے درخواستیں طلب کرے گی۔ یو ڈی آف ڈی او کرناں پر غور کرنے کے بعد موزوں افراد کو کسی صنعتی قائم کرنے کی اجازت دے دے گا۔ وزیر صنعت متزی پاکستان کے پندرہ روزہ دورے پر روانہ ہوئے ہیں اس دورے سے واپس آنے کے بعد آپ متزی پاکستان کے مختلف علاقوں کا طویل دورہ کریں گے۔

## والد اسکہ اسپتال کے لئے سامان

پشاور۔ ۱۲ جنوری۔ حکومت کینڈا نے دارلک کے مقام پر کینیڈین کوئمبرسٹیل کارماز وں مال پاکستان کی وزارت صحت کے حوالے کر دیا ہے۔ یہ سامان جدید ترین ذمیت کلابے لئے حکومت پاکستان کی وزارت صحت کے حوالہ کرتے ہوئے کینڈا نے یہ درخواست کی ہے کہ اس سال سامان دارلک کے منتقلی کے بعد کینیڈا اسپتال میں لگا جائے تو متوقع ہے کہ ایسے بیماروں کو جیو رسٹ کے خیر میڈیکل کالج میں منتقل کر دیا جائے گا۔

# سندھ طاس سے متعلق پاک ہند معاہدے پر عملدرآمد شروع ہو گیا

بھارت سوا آٹھ کروڑ روپے کی پہلی قسط ایک ماہ تک ادا کرے گا

نئی دہلی ۱۳ جنوری کی صبح بھارت نے ایک مختصر سی تقریب میں توجیح دستاویزات کے تبادلے کے بعد سندھ کے طاس سے متعلق پاک ہند معاہدے پر عمل درآمد شروع ہو گیا ہے۔ اس معاہدے پر ۱۹ ستمبر ۱۹۵۸ء کو بھارتی وزیر اعظم پنڈت جوا لال نہرو اور صدر پاکستان فیض مارشل مارشل جو لال خان نے دستخط کیے تھے۔ اس کے تحت

شمال مغربی ہند میں جمہور پاروں کا بانی دونوں ملکوں میں تقسیم کیا گیا۔

امروزہ تقریب میں بھارت کی نمائندگی اعلیٰ اور آبپاشی کی وزارت کے ایڈیشنل سیکرٹری مسٹر این اے گہاٹی اور پاکستان کی نمائندگی ایندھن بجلی اور قدرتی وسائل کی وزارت کے سیکرٹری مسٹر جی معین الدین نے کی۔

اس تقریب میں بھارت کی وزارت آبپاشی کے سیکرٹری مسٹر سہیل لال بھارت میں پاکستان کے ڈپٹی مانیجنگ مسٹر شفقت احمد پاکستان مانیجنگ کے دوسرے اعلیٰ افسر بھی موجود تھے۔ مسٹر گہاٹی نے صدر راجندر پرست کے دستخطوں سے توجیح دستاویز پیش کر کے ہونے امید ظاہر کی کہ اس معاہدے سے دونوں

ملکوں کے باہمی دوستانہ تعلقات اور محفوظ ہو جائیں گے۔ مسٹر جی معین الدین نے پاکستان کی طرف سے وہ توجیح دستاویز پیش کی جس پر صدر ایوب کے دستخط تھے۔ آپ نے بھی اس قسم کے جذبات کا اظہار کیا۔

اس معاہدے کے مطابق بھارت پاکستان کو ایک ماہ کے اندر اندر تین کھرب روپوں کے لئے ہونے والے بانی کے تبادلے اور دیگر ایک روپے کی تعمیر کے لئے ایک کروڑ روپے لاکھ روپے کی رقم ادا کرے گا۔ متبادل تعمیرات کے لئے اس پہلی قسط کی ادائیگی کے بعد بھارت پاکستان کو ہنسی پان کاس لاند سپلائی لاکھ ایکڑ فٹ سے کم کر کے ۵۸ لاکھ دس ہزار ایکڑ فٹ کرے گا۔

پاکستان کو ایک ماہ کے اندر اندر تین کھرب روپوں کے لئے ہونے والے بانی کے تبادلے اور دیگر ایک روپے کی تعمیر کے لئے ایک کروڑ روپے لاکھ روپے کی رقم ادا کرے گا۔ متبادل تعمیرات کے لئے اس پہلی قسط کی ادائیگی کے بعد بھارت پاکستان کو ہنسی پان کاس لاند سپلائی لاکھ ایکڑ فٹ سے کم کر کے ۵۸ لاکھ دس ہزار ایکڑ فٹ کرے گا۔

پاکستان کو ایک ماہ کے اندر اندر تین کھرب روپوں کے لئے ہونے والے بانی کے تبادلے اور دیگر ایک روپے کی تعمیر کے لئے ایک کروڑ روپے لاکھ روپے کی رقم ادا کرے گا۔ متبادل تعمیرات کے لئے اس پہلی قسط کی ادائیگی کے بعد بھارت پاکستان کو ہنسی پان کاس لاند سپلائی لاکھ ایکڑ فٹ سے کم کر کے ۵۸ لاکھ دس ہزار ایکڑ فٹ کرے گا۔

پاکستان کو ایک ماہ کے اندر اندر تین کھرب روپوں کے لئے ہونے والے بانی کے تبادلے اور دیگر ایک روپے کی تعمیر کے لئے ایک کروڑ روپے لاکھ روپے کی رقم ادا کرے گا۔ متبادل تعمیرات کے لئے اس پہلی قسط کی ادائیگی کے بعد بھارت پاکستان کو ہنسی پان کاس لاند سپلائی لاکھ ایکڑ فٹ سے کم کر کے ۵۸ لاکھ دس ہزار ایکڑ فٹ کرے گا۔

پاکستان کو ایک ماہ کے اندر اندر تین کھرب روپوں کے لئے ہونے والے بانی کے تبادلے اور دیگر ایک روپے کی تعمیر کے لئے ایک کروڑ روپے لاکھ روپے کی رقم ادا کرے گا۔ متبادل تعمیرات کے لئے اس پہلی قسط کی ادائیگی کے بعد بھارت پاکستان کو ہنسی پان کاس لاند سپلائی لاکھ ایکڑ فٹ سے کم کر کے ۵۸ لاکھ دس ہزار ایکڑ فٹ کرے گا۔

پاکستان کو ایک ماہ کے اندر اندر تین کھرب روپوں کے لئے ہونے والے بانی کے تبادلے اور دیگر ایک روپے کی تعمیر کے لئے ایک کروڑ روپے لاکھ روپے کی رقم ادا کرے گا۔ متبادل تعمیرات کے لئے اس پہلی قسط کی ادائیگی کے بعد بھارت پاکستان کو ہنسی پان کاس لاند سپلائی لاکھ ایکڑ فٹ سے کم کر کے ۵۸ لاکھ دس ہزار ایکڑ فٹ کرے گا۔

پاکستان کو ایک ماہ کے اندر اندر تین کھرب روپوں کے لئے ہونے والے بانی کے تبادلے اور دیگر ایک روپے کی تعمیر کے لئے ایک کروڑ روپے لاکھ روپے کی رقم ادا کرے گا۔ متبادل تعمیرات کے لئے اس پہلی قسط کی ادائیگی کے بعد بھارت پاکستان کو ہنسی پان کاس لاند سپلائی لاکھ ایکڑ فٹ سے کم کر کے ۵۸ لاکھ دس ہزار ایکڑ فٹ کرے گا۔

پاکستان کو ایک ماہ کے اندر اندر تین کھرب روپوں کے لئے ہونے والے بانی کے تبادلے اور دیگر ایک روپے کی تعمیر کے لئے ایک کروڑ روپے لاکھ روپے کی رقم ادا کرے گا۔ متبادل تعمیرات کے لئے اس پہلی قسط کی ادائیگی کے بعد بھارت پاکستان کو ہنسی پان کاس لاند سپلائی لاکھ ایکڑ فٹ سے کم کر کے ۵۸ لاکھ دس ہزار ایکڑ فٹ کرے گا۔

پاکستان کو ایک ماہ کے اندر اندر تین کھرب روپوں کے لئے ہونے والے بانی کے تبادلے اور دیگر ایک روپے کی تعمیر کے لئے ایک کروڑ روپے لاکھ روپے کی رقم ادا کرے گا۔ متبادل تعمیرات کے لئے اس پہلی قسط کی ادائیگی کے بعد بھارت پاکستان کو ہنسی پان کاس لاند سپلائی لاکھ ایکڑ فٹ سے کم کر کے ۵۸ لاکھ دس ہزار ایکڑ فٹ کرے گا۔

# مردم شماری کے کارکنان سے تمام احباب تعاون فرمائیں

مگر جو عہدہ دے گا اور احمد صاحب مہر ٹاؤن کمیٹی ربوہ کی تقریب  
 دہچہ - ۱۲ جنوری - کل یہاں مسجد بارک میں نماز جمعہ سے قبل ٹاؤن کمیٹی ربوہ کی طرف  
 سے حکم چوبہدی ظہور احمد صاحب باجوہ (ممبر ٹاؤن کمیٹی ربوہ) نے اہلکاروں کو پڑھو اور اپیل  
 کی کہ وہ کارکنان مردم شماری سے پورا پورا تعاون فرمائیں۔

آپ نے مختلف زاویہ ہائے نگاہ سے مردم شماری  
 کے کام کی اہمیت کو واضح کیا۔ آپ نے فرمایا  
 کہ مردم شماری شروع ہو چکی ہے اور ۱۲ جنوری  
 کے رات کے بارہ بجے تک جاری رہے گی لہذا  
 کوٹنے کے بعد اگر کسی خاندان میں کسی بچے کی ولادت  
 ہو تو اس کی فوری اطلاع ٹاؤن کمیٹی ربوہ کے  
 دفتر میں کر دی جائے تاکہ اسے بھی مردم شماری  
 میں ریکارڈ کر لیا جائے۔ اسی طرح اگر کوئی  
 فرد انتقال پانے اپنی فوت ہو جائے تو اس امر کی  
 بھی فوری اطلاع دفتر ٹاؤن کمیٹی میں ہوتی  
 چاہیے۔ دفتر کمیٹی ان اطلاعات کو فوری  
 طور پر مردم شماری کے کارکنان تک پہنچا دیگا  
 اسی طرح اگر اس عرصے میں باہر سے تمہارا  
 تشریف لے آئیں جنہوں نے کہیں اندراج نہ

## لاؤس کی صورت حال

واشنگٹن ۱۲ جنوری - امریکی حکمہ خارجہ  
 کے پریس افسر لیکن وائٹ نے کل اخباری نمائندوں  
 کو بتایا کہ امریکہ سمیت دوست حکومتیں ایسا قابل  
 عمل ذریعہ معلوم کرنے کی کوشش کر رہی ہیں جس  
 سے لائوس کے امن اور اتحاد کو بحال کیا جاسکے

اصل شکل یہ ہے کہ لائوس میں موجودہ خداداد  
 ذمہ داری بین الاقوامی اشتراکی تحریک پر ہے جسے  
 عوام سے ہم سب اچھی طرح واقف ہیں۔ ایک  
 سوال پر آپ نے کہا مجھے اس بارہ میں کوئی کام نہیں کہ  
 امریکہ میں جنوری کو صدر منتخب کیے گی حکومت  
 کے برسر اقتدار آنے سے قبل لائوس کے بارہ میں  
 کوئی سیاسی کارروائی کرے گا۔

لاہور ڈویژن

نارتھ ویسٹرن ریلوے

## ٹنڈر نوٹس

دستخط کنندہ ذیل گومندرہ ذیل کاموں کے لئے زرخوں کا نظر ثانی شدہ ڈیڑیل پر مبنی  
 پریسٹیج ریٹ کے سر ممبر ٹنڈر نوٹس رقمہ فارم پر ۲۲ جنوری ۶۱ء کے ٹھہرے بارہ بجے دوپہر تک  
 مطلوب ہیں یہ فارم اس دفتر سے ایک روپیہ فی فارم کے حساب سے درج بالا تاریخ کے لئے کھلیے گئے  
 بجے دن تک حاصل کیے جاسکتے ہیں۔ ٹنڈر نوٹس فارم ڈھکے بارہ بجے دوپہر برسر عام کھولے جائیں گے  
 کام  
 تختہ لائن  
 زرخوں کا ڈیڑیل  
 شرح پٹیج  
 پے مٹرائین ڈیمپور ڈلاہور  
 کے پاس جمع کرانا ہوگا۔

## ریلوے ویکٹوں کے لئے برطانوی قرضہ

راولپنڈی ۱۲ جنوری - حکومت پاکستان  
 کی درخواست پر برطانوی حکومت نے تیس  
 لاکھ پونڈ کے ایک قرضے کی منظوری دی ہے  
 قرضہ کی اس رقم سے حکومت پاکستان  
 برطانیہ سے ریلوے ویکٹ خریدے گی۔

# ترکیہ میں سیاسی زندگی کی بحالی نئی پارٹی کے قیام کا امکان

انقرہ ۱۲ جنوری - ترکیہ کی وزارت داخلہ کے ایک اعلان میں کہا گیا ہے کہ ملک میں آج سے  
 سیاسی جماعتوں کو بحال کر دیا گیا۔ اعلان کے مطابق ترکیہ میں جمہوری پارلیمان قائم کر دیا  
 بحال کرنے کی طرف یہ ایک اہم قدم ہے۔ اعلان میں نئی جماعتوں کی تشکیل اور موجودہ جماعتوں  
 کو اعتدالی پلانے کے اجازت بھی دی گئی ہے۔

یاد رہے کہ ۱۹۶۰ء میں سول فوج کے انقلاب  
 کے بعد بن وزیر اعظم عدنان میدتدز کی قیادت میں  
 پارٹی کو ٹوڑ دیا گیا تھا۔ اور اب ملک میں صرف  
 دو قانونی سیاسی جماعتیں رہ گئی ہیں۔ یہ جماعتیں  
 عصمت انور کی ریپبلکن پیپلز پارٹی اور عیالیس  
 یوکیا سی کی نیشنل کن پارٹی ہیں اور ان دونوں  
 کو قومی قانون ساز اسمبلی میں نمائندگی حاصل  
 ہے۔ تاہم ان دونوں سیاسی جماعتوں کے پیچھے  
 سابق وزیر اعظم عدنان میدتدز کے قریب بیس  
 سے تیس لاکھ نیک ووٹروں کا ہاتھ ہے اور وہ  
 عدنان میدتدز کے سب سے بڑے مخالف  
 عصمت انور کی حمایت کرتے ہیں رضامند نہیں۔

## پاکستان اور اٹلی میں تجارتی معاہدہ

روم ۱۲ جنوری - یٹل شام پاکستان اور اٹلی کے  
 درمیان ایک تجارتی معاہدے پر دستخط ہوئے۔

- ۱۔ لاہور میں لیڈی گرین گراہٹی سکول کے  
 گودا حاطے کی دیوار کی تعمیر - ۱۸۰۰۰ روپے - ۱۰۰ روپے تین ماہ
- ۲۔ لاہور میں ایس۔ بی۔ ریڈیو سکول میں  
 مزید تعمیراتی حقہ کی تعمیر - ۱۵۰۰۰ روپے - ۲۰۰ روپے چار ماہ
- ۳۔ لاہور میں سکول ٹیچرس کے قریب پلٹوٹا  
 ٹیکسٹائل میں گودام نمبر - ۳۱۵ کی نشید - ۶۰۰۰ روپے - ۲۰۰ روپے تین ماہ

دہ ٹیکسٹائل جمن کے نام منظور شدہ فہرست میں درج ہوئی ٹنڈر داخل کریں۔ جن ٹیکسٹائل اداروں  
 کے نام اس ڈویژن میں ٹیکسٹائل اداروں کی منظور شدہ فہرست میں درج نہ ہوں انہیں چاہیے کہ وہ  
 ۲۲ جنوری ۶۱ء سے قبل اندراج کے ضروری کاغذات یعنی مالی حالت اور تجربہ سے متعلق دستاویزات  
 ہمراہ لاکر اپنے نام بھجوا لیں۔

تفصیلی شرائط و دیگر کوائف زرخوں کا نظر ثانی شدہ ڈیڑیل اور پلان وغیرہ ایام کار میں  
 سے کسی روز بھی دستخط کنندہ ذیل کے دفتر میں آکر دیکھے جاسکتے ہیں۔ ریلوے کا حکمہ کم سے  
 کم لاکٹ کے یا اور کسی ٹنڈر کو منظور کرنے کا پابند نہ ہوگا۔ یہ امر ٹیکسٹائل اداروں کے اپنے مفاد میں  
 ہے کہ وہ زرخوں کی ڈیڑیل کے نام پر اپنی ڈیڑیل ڈلاہور کے پاس ۲۲ جنوری ۶۱ء سے قبل  
 جمع کرادیں۔ ٹیکسٹائل اداروں کو پریسٹیج ریٹ مکمل ہندسوں میں درج کرنا چاہیے کہ وہ  
 مشتمل ریٹ مندرجہ ذیل جاسکتے ہیں۔ (ڈویژنل پریسٹیج ٹنڈر اینڈ ڈیڑیل ڈلاہور)

درخواست دعا :- محکمہ ریڈیو  
 صاحب بیخبر دو اعجاز خدمت خلق راہ جلسہ لائونگ  
 نمائندہ ایوارڈ نمبر میاں ہر گئے تھے آب طبعیت بیلے  
 سے بڑھے کھڑی بہت ہے۔ اس بار کی لائونگ  
 دعا فرمادیں۔ دعا عبدالعزیز دو اعجاز خدمت خلق راہ

### کیوریو (CURATIVE) کی ایجاد دیمبارکباد

محکمہ صحت اور اعلیٰ صحت باجوہ - وائٹ پاکستان گورنمنٹ پریس کو اچھی لگا کر پڑھتے ہیں۔  
 ”بزرگوارم! آپ بہت بہت مبارکباد کے مستحق ہیں جنہوں نے ”پہلی دوا“ (CURATIVE)  
 ایسی حیرت انگیز ایجاد کی ہے۔ کہ جسے پہلے پراننا احسان کیا ہے۔ میری والدہ صاحبہ تزلزلہ شدت سے بحال  
 تھیں مگر اس دوا کی چار ہی خوراکیوں نے جا د کا اثر کیا اور ایک ہمدردی میں پوری شفا ہو گئی ایک  
 بار پھر سکریا د کرتا ہوں یہ پہلی دوا ”کیوریو“ آفری دوائے اور قیمت بھی بہت تھوڑی ہے۔“  
 اس قدر مفید اور ضروری دوا جس کی کم از کم ایک شیشی ہی گھر میں ہونی چاہیے  
 نرختہ نامہ :- ایک ڈرام (۲۲ خوراکی) دو ڈرام (۱۱ خوراکی) چار ڈرام (۵ خوراکی)  
 علاوہ محلول ایک دیکھو۔ ایک درجن شیشی پر پورے ۲۰ فیصدی کمیشن

### ڈاکٹر اچھے ہومیو پیتھ ڈیپٹی ریوہ

۲/۵۰  
 ۱/۵۰  
 ۱/۵۰

حصہ نمبر اپریل ۱۹۶۱ء